www.shfzb.com.c

上海警方侦破一起非法经营期货投资咨询业务案

抓获35名"大师"涉案金额3亿余元

□记者 翟梦丽

本报讯 "专业老师"一对一,期货投资稳赚不赔。近日,上海市公安局金山分局成功破获一起非法经营期货投资咨询业务案,抓获犯罪嫌疑人35人,涉案金额高达3亿金元。

2021 年 4 月,金山警方通过 对一起已侦破的非法经营境外期货 案深挖线索,发现其中一涉案嫌疑 人账户资金在短期内与浦东一商务 咨询公司负责人管某账户有近千万 资金来往,情形反常。经侦查,管某 商务咨询公司与该嫌疑人关系密 切,并为非法期货团伙办理境外金 融牌照,骗取投资信任后招揽其交 易境外期货,并从中获利。金山公安 分局随即在市公安局经侦总队指导 下,成立专案组开展进一步调查。

经排摸,专案组找到金山区 被害人赵先生,据赵先生阐述, 2021年4月,其接到某商务咨询 有限公司业务员电话, 称能为其提 供专业的投资期货老师及分析教程 的直播间。在赵先生表示有兴趣了 解后,该业务员将其拉进一投资微 信群,并陆续发布了多条"专业老 师"期货投资推荐及分析音频。通 过一段时间的了解, 在获知赵先生 愿意投入10万元进行投资后, 名自称专业投资人士添加了赵先生 微信,并对其开展"一对一"投资 服务。在"专业老师"引导下,赵 先生频繁进行交易, 因多次操作无 - 获利, 后杳看账户投资资金所剩 无几,便拨打电话至该商务咨询公 司进行投诉, 但该公司以各种理由 推诿和搪塞。

今年7月14日清晨6时许,专案组在厘清了该犯罪团伙组织架构及窝点后,组织百余名警力开展收网行动,成功在本市浦东新区某商务楼内捣毁了这一非法从事期货投资咨询业务犯罪团伙。其中,抓获犯罪嫌疑人管某等35人,查获"出期至胜""聚宝盆"等非法期货直播间3个,扣押作案电脑手机100余部,涉案金额高达3亿余元。

据犯罪嫌疑人管某交代,自2020年7月起,其伙同丁某等人为谋取非法利益,招募员工通过电话、各类社交平台以夸大收益等方式引诱投资人至其合作的期货平台开户交易,并在未取得中国证监会经营期货投资咨询业务许可的情况下,组织多名不具备期货投资咨询从业资格的讲师,通过其设立公共网络直播室,向公众分析、预测期货投资品种的行业及价格走势,指导投资人进行期货交易,非法从事期货投资咨询业务。

经警方查证,投资客户每完成一笔投资交易,都需要向管某团队经营的商务咨询公司缴纳50%至70%的高额返佣,而该缴纳费用为市场同等期货交易的3至5倍。同时,该商务投资公司以期货居间合同为掩护,以有专业投资咨询为诱饵,设置一定人金门槛将客户引流至正规期货平台,在"专业老师"指导下,诱导客户频繁交易,由此增加交易次数,最终获得高额返佣。

目前,管某等 35 名犯罪嫌疑 人已被金山警方依法采取刑事强制 措施,案件正在进一步侦办中。



□记者 季张颖

本报讯 8月1日中午12点,

崇明区百余艘渔船结束东海伏季休 渔期扬帆出海,抢收第一网渔 获。 **袁心远 摄**

核载5人的小客车载了11人

驾驶员被扣留机动车驾驶证记12分罚款400元

□记者 季张颖

本报讯 核载 5 人的小型客车,竟然载着 11 人在路上行驶。 近日,崇明警方查获一起小型普通 客车超员的严重交通违法行为。

检查中,民警惊讶地发现该小型普通客车核载5人,实载11人,

其中 6 名为儿童,超载 100%多。 经讯问,驾驶员朱某当天开车和家 人走亲戚,晚饭过后多名亲戚因顺 路想搭朱某的便车回家,碍于情 面,朱某一一答应。面对大部分都 是小孩子的 11 个亲戚,朱某为了 减少来回奔波的麻烦,不顾小型普 通客车核载人数规定,一次性让全 部人挤进了车里,然后准备沿途挨 个儿送回家,没想到路上碰到民警 设卡检查。因担心超员被查,朱某 竟直接冲卡逃走。最终还是被民警 安全拦截查获。

最后,民警对驾驶员朱某的违 法行为处以扣留机动车驾驶证、记 12分,并罚款 400 元的处罚。

那个"后进大学生"成了排头兵

──记东华大学优秀大学生士兵张疏峒

□法治报记者 夏天

盛夏的东华大学校园,服装与艺术设计学院里绿树成荫。对于环境设计 20级一班学生张疏峒来说,那一抹橄榄绿尤为特殊。在 2019年至 2021年,他作为一名大学生士兵,在武警上海总队某部度过了充实和蜕变的 2 年时光。

刚人伍时,张疏峒叠被子质量 全班倒数第一,内务卫生评比总给 班级"拖后腿"。为提升自我,他 在新兵连期间积极克服困难,主动 加压。各项军事考核均达到优秀标 准,三公里更是登上"龙虎榜"。

2019年4月,因工作岗位需

要,张疏峒被选调进人支队机关担任支队强军网新闻报道员一职。踏人新领域,他的业务能力也并不是很好。张疏峒不断学习进步,稿子改到凌晨上哨,下哨继续修改。2020年9月,张疏峒正式成为政治部强军网编辑,也是支队有史以来第一个义务兵编辑。同年12月,张疏峒荣获2020年度宣传工作先进个人。

2021 年 9 月退役后,张疏峒及时调整个人状态,以积极向上的态度去面对每件事情。

今年3月底,上海暴发疫情,学校进行紧急封控管理,张疏峒第一时间联系学院申请成为志愿者。 在学校对于楼层进行封控管理期 间,更是主动提出担任宿舍长职 务,后因表现优秀,经推荐、评选 成为第四学生宿舍楼楼长、六层层 张疏峒时刻以退役军人身份的 工作标准要求自己,凡事第一个冲 上前。在搬运大批量物资时,他-个人接过运输的重担, 花费整整四 个半小时时间将 3000 余份物资安 全准确地分发到每个同学手中;在 每日取餐送餐时, 他准时准点到达 取餐并亲自清点分发,确保每一个 同学都能吃上热腾的饭菜; 在组织 核酸检测时,张疏峒各层楼挨个寝 室敲门告知,不仅保证了全员核酸 的实施,同时也极大提高了核酸检 测的效率。

退伍老兵转业成水上公安民警

建军节救起一对落水男女

□记者 翟梦丽

本报讯 "不要去捡那个救生圈了!快!穿这件救生衣!"民警陆静军对着黄浦江中一对落水男女喊道。昨日,在救生经验丰富的"老陆"及岸上热心市民的帮助下,2名落水群众成功获救。

8月1日5时许,边防港航分局接群众报警称,外滩附近水域有一女子落水,一男子下水施救未成功,亦被困在江中。外滩水上派出所民警陆静军接报后,立即驾驶公

安艇赶赴现场开展救援。

"由于当时正值涨潮期,公安 艇无法再靠近两人了。我和岸上群 众分别抛去一个救生圈,其中一个 被潮水冲开数米远,另一个救生圈 也仅能支撑一个人的重量。现在回 过头想,当时的情况还是挺危急 的。"陆静军回忆道。拿出备用救 生衣、拉开保险绳、引爆气囊、精 准抛向落水人员、用竹竿将两人拉 至公安艇边……几乎未经过多考 虑,陆静军便完成了一系列救援动 作。在岸上群众拍手叫好和落水者 连连道谢时,老陆一边摆手一边悄悄揉了揉他那隐隐作痛的腰。

陆静军曾服役于武警上海市消防总队,二十多年的军旅生涯中,每年参与灭火、抢险救灾任务达300余次。2010年12月,他毅然选择转业成为一名水上公安民警,变化的是身份和岗位、不变的是初心和使命。老陆始终奋战在工作第一线,无怨无悔地维护辖区水域安全。今年,他已成功救助8名落水群众,收到感谢信1封、锦旗1面。

从军人到警察 他牢记"为人民服务"的初心

□记者 陈颖婷 通讯员 蒲恭轩

本报讯 "建军节快乐!"8月1日一大早,浦东公安分局陆家嘴治安派出所就为所里的全体军转民警发送了一条祝福短信,感谢他们长期以来的默默付出和无私奉献。正在辖区里带着民警巡逻的夏志松也收到了这份诚挚的祝福。

如今的夏志松是陆家嘴治安派 出所副所长,以前也是名军人,参 加过上海庆祝 1997 年香港回归、 APEC 峰会等安保、道路救援等抢 险……2007 年 12 月转业后,夏志 松选择成为一名人民警察。虽然从 橄榄绿变成藏青蓝,但不变的是那份早已刻在了他骨子里的"为人民服务"的初心。

"作为士兵,我要做的就是服从命令,坚决完成任务。作为警察,我要做的是践行使命显担当。"夏志松说。在他看来,要做好警察,就是要瞄准群众的烦心事、操心事和揪心事,努力把服务送到家、抓彻底、做到位,把服务成果转化为治理成效。正是这份理念和初心,支持着夏志松在为民服务的岗位上走过了整整十多年。

今年3月,突如其来的疫情打 乱了上海的节奏。夏志松连续驻所 办公长达两个多月。4月4日,他历时5小时将因封控滞留浦东的一位年轻妈妈和她的两个孩子安全送至浦西家中;4月9日,他多方联系为辖区一家公司驻守员工协调配送急需的高血压药物;4月11日,他牵头为辖区大厦留守保安保洁人员争取大米、蔬菜、鸡蛋等生活物资,解决燃眉之急。那时候的他,不是在忙着协调物资,就是在配药送医的路上。

今年,党中央、国务院决定表彰一批全国"人民满意的公务员"和"人民满意的公务员集体"。在公示名单中,夏志松赫然在列。

从戎到从警,他们的底色历久不变

□法治报记者 胡蝶飞

在虹口公安分局内,有一群人,他们是警察,他们也曾是军人。他们脱下军装、穿上警服,保持着同样冲锋在前的姿势;他们不忘初心,在献身崇高使命的道路上继续奋勇前行;他们在历经千锤百炼后,依然初心不改、壮志不移。

2004 年从部队转业至北外滩派出所成为一名社区民警时,王列成正值 42 岁的当打之年。转眼间 18 年过去,王列成迎来了自己退休前的最后一年,也遇到了抗疫工作最繁重的一年。由于管辖的蕃兴

居委属于老旧城区,疫情初期居委内工作人员就受到了严重的冲击,几乎没有人手。王列成没有因为临近退休而退缩,立即与新居委书记一起重新扛起了蕃兴居委的抗疫大旗。从物资保障到分发运输,王列成既是指挥员也是战斗员,一步步将480余户居民的保供问题解决到位。物资难题解决了,居民情绪平稳了,日常管理工作也更配合了。小区公共区域消杀,王列成指导者做,居民们安心,封控楼志愿者不敢进,王列成自己带头,大家看在眼里。雷厉风行、有条不紊、胆大心细,这些都是居民群众对王列成的评价。

拥有 16 年办案经验的江湾派 出所民警李书平曾是空军某部队的 一员,敏锐的洞察力让其在破案追 凶上成为了一把好手。在侦破六月 中旬的一起电动自行车失窃案件 中,通过对近200小时公共视频录 像的细致分析, 李书平不仅锁定了 偷车贼的轨迹,还发现了一处收赃 窝点,查证了10余起涉及本市多 区的电动自行车盗窃案件,并为后 续的抓捕工作提供了有力的支撑。 屡破大案要案 30 余起, 获得个人 三等功3次、个人嘉奖8次,从警 后的李书平依旧用实际行动为自己 人生的军功章添光增彩, 为辖区居 民的安居乐业保驾护航。